



ВОРКШОП
«РАЗВИТИЕ РЫНКА МЕДИЦИНСКИХ ИЗДЕЛИЙ: ВЫЗОВЫ И
СТРАТЕГИИ ДЛЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ И ПОСТАВЩИКОВ»

***О настоящем и будущем индустрии диагностики на встрече в
Московском центре инновационных технологий***

4 июня 2025 г. в стенах Московского центра инновационных технологий собрались около 100 представителей ведущих российских и зарубежных компаний, крупнейших дистрибьюторов диагностического оборудования и расходных материалов.



Участники обсудили наиболее актуальные вопросы производства и регулирования обращения диагностической продукции, проблемы анализа рынка и проведения государственных закупок, пост-дипломное образование и подготовку научно-практических мероприятий.



С приветствием и анонсом спектра возможностей Московского МедтехА к собравшимся обратился **Шуленин Вячеслав Вячеславович**, генеральный директор АНО «Московский центр инновационных технологий в здравоохранении».



ВОРКШОП

«РАЗВИТИЕ РЫНКА МЕДИЦИНСКИХ ИЗДЕЛИЙ: ВЫЗОВЫ И СТРАТЕГИИ ДЛЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ И ПОСТАВЩИКОВ»



В рамках стратегической сессии директор Российского диагностического саммита, заместитель председателя комитета ТПП по предпринимательству в здравоохранении и медицинской промышленности **Гольдберг Аркадий Станиславович** поделился интересными результатами проведенного накануне опроса диагностических компаний о ситуации в отрасли и выводе на рынок новых продуктов, отношении производителей к мерам государственной поддержки и перспективам развития отрасли.

Большинство участников (69%) ожидаемо отметили, что их работа за последние 5 лет существенно усложнилась в силу различных объективных причин и, прежде всего, постоянно изменяющегося законодательства в сфере обращения медицинских изделий, 33% отметили усложнение участия в торгах и 20% усиление конкуренции.

Неожиданным результатом опроса оказалось то, что участники рынка медицинских изделий настроены преимущественно нейтрально или пессимистично по отношению к инструментам промышленной политики государства в части преференций для отечественных производителей: почти половина компаний воспринимают эти инструменты как дополнительный барьер, а еще четверть компаний отмечают, что инструменты практически не оказывают никакого влияния на результаты их коммерческой деятельности. Об активном использовании преференций для отечественных производителей заявили лишь 20% участников опроса.

Данные опроса указывают на относительно низкую эффективность мер государственной поддержки отечественных производителей для развития рынка российских медицинских изделий для диагностики и необходимость совместных усилий для преодоления этих барьеров.

Перед собравшимися выступил член-корр. РАН **Дайхес Николай Аркадьевич**, директор ФГБУ НКЦО ФМБА России, председатель комитета ТПП по предпринимательству в здравоохранении и медицинской промышленности. Состоялось обсуждение болевых точек в получении статуса локального производителя, с которым у подавляющего большинства собравшихся на данный момент имеются проблемы.



О необходимости и возможных путях совместной системной работы производителей и общественных организаций над изменениями в нормативно-правовой базе работы отрасли рассказал **Гольдберг Станислав Аронович**, вице-президент Ассоциации «НП «ОПОРА», председатель Комиссии по обращению медицинских изделий Ассоциации «НП «ОПОРА», генеральный директор ООО «ГЕМ».



ВОРКШОП

«РАЗВИТИЕ РЫНКА МЕДИЦИНСКИХ ИЗДЕЛИЙ: ВЫЗОВЫ И СТРАТЕГИИ ДЛЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ И ПОСТАВЩИКОВ»



С докладом о состоянии, перспективах развития и сложностях анализа рынка медицинских изделий для диагностики выступил **Виленский Андрей Витальевич**, старший преподаватель кафедры Медицинской техники ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России, генеральный директор ООО «НТЦ «Медитэкс», исполнительный директор Медико-технического кластера Московской области. Андрей Витальевич отметил значимость сегмента диагностики, составляющего на сегодняшний день почти треть всего объема рынка медицинских изделий.

В заключительной части встречи академик РАН, и.о. ректора ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России **Сычев Дмитрий Алексеевич** познакомил аудиторию с современными образовательными ресурсами кафедр Академии, занимающихся постдипломной подготовкой кадров для всех диагностических служб. **Михаил Андреевич Годков** анонсировал работу над научной программой Российского Диагностического Саммита, в которой ожидаются и новые форматы, и новые тематики, и новые спикеры.



В своей обратной связи подавляющее большинство участников стратегической сессии заявили о чрезвычайной важности живого диалога и реальной консолидации индустрии в решении насущных вопросов, безусловной полезности подобных встреч и необходимости их проведения на регулярной основе.

Высказанные в ходе обсуждения предложения и комментарии найдут свое отражение в дальнейших инициативах и работе сообщества, а также в программе Форума по обращению медицинских изделий на **Российском Диагностическом Саммите 1-3 октября 2025 года**.

Регистрация на РДС 2025 открыта, присоединяйтесь к числу участников!